呼和浩特晚報





土地流转"转"出幸福生活

呼和浩特晚报讯(记者 马妍 通讯员 王效 平 曹宇 秦荣)金秋时节,走进和林格尔县舍必 崖乡小甲赖村现代高标准农业示范区,一排排葡萄架上,一串串葡萄沉甸甸地挂满了枝藤,果 实丰硕,满园飘香。

"以前种地面朝黄土背朝天,现在这里全是自动化、智能化设施,干活比以前轻松不说,打工一年下来能挣3万多元。"正忙碌地采摘葡萄的村民贾彩霞告诉呼和浩特晚报记者,她把土地流转给内蒙古正缘农牧业有限责任公司,如今成了一名产业工人。

2011年,内蒙古正缘农牧业有限公司在和林格尔县委、县政府的扶持下,一次性流转4万亩土地,包括小甲赖、官地、杨厂沟、毛不浪四个自然村,共626户1024人,建设现代高标准农业示范区、现代设施农业示范区、现代化养殖示范区、现代农业休闲旅游观光区、高标准生态治理区、小甲赖村新农村正苑住宅小区、新能源循环经济综合开发区、现代农牧业科研项目区等10个面目

如今,内蒙古正缘公司已建成占地1000亩的370个瓜果蔬菜大棚,年产绿色蔬菜140万

斤;建成19亩玻璃温室,年产有机葡萄5万斤;建成21亩的智能温室育苗中心,可育各种蔬菜和花卉苗木160万株,观光旅游农业服务功能不断提升完善。

设施农业、规模化养殖等产业发展富裕了农民;对低产地、荒地进行土地整理和植树造林,对养殖业产生的废弃物吸收、消化、再利用,实现循环经济。

目前,小甲赖村187户16200平方米的住宅 小区采取以旧换新的办法,村民不出任何费用就可以搬迁新居。在小甲赖新村,水、电、气、暖、网、路等基础设施建设一应俱全,让迁入新村的村民欣喜不已,因为他们不仅住上了可无偿使用水暖、宽敞舒适的新楼房,公司还接纳有劳动能力的村民进入企业,成为领取薪酬的产业工人。

"旧房换新居"让村民享受到了更好的公共服务;土地流转和各项补贴,使村民获得了稳定收益;劳动力转移,使村民的工资性收入大幅提升。

如今,那个曾经贫穷落后、人均年收入只有5000元的偏僻山村已成为人居环境优美的新农村,小甲赖村的农民也过上了幸福新生活。

市民深陷电诈骗局欲"孤注一掷"

警方耐心劝阻及时按下"止损键"

呼和浩特晚报讯(记者安娜)两名正在遭受电信诈骗的受害人根本意识不到自己已经掉进陷阱,甚至面对警方的劝阻,仍旧"孤注一掷"。好在警方通过耐心劝阻,成功避免两位市民受骗。

9月19日,武川县的王女士来到武川县公安局刑侦大队反诈中队申请办理银行卡日转账提额业务。原来,为了避免辖区居民遭受电诈,反诈中队与辖区银行约定,对于申请办理日转账额度在10万元以上的一类银行卡卡主,需要前往武川县公安局刑侦大队反诈中队报备,并签订不出租、出借、出售银行卡的承诺书。就在民警给王女士办理登记时问询得知,王女士最近在网上做微商需要将银行卡额度提升为日转账10万元。民警立刻警觉起来,便让王女士打开微商软件,在查看后发现,该软件的所有进货转账交易都是将钱款打给私人账户,极有可能为刷单诈骗软件。民警立刻对王女士进行电信诈骗预警,并在其手机下载注册了"国家反诈中心"App,通过电话预警功能

和软件自检功能发现,王女士所使用的微商刷单软件有涉诈高风险。民警意识到王女士可能已经陷入刷单电信诈骗中,告知其不得继续使用该软件进行刷单活动。然而,此时已经被"洗脑"的王女士根本不听劝,反倒怪怨民警挡了她的财路。在民警的不懈劝阻下,王女士及时将诈骗软件中投入的5万元资金全部提现,成功规避了诈骗风险。

无独有偶。9月20日,新城区公安分局迎新路派出所民警开展入户防范电信诈骗宣传,帮助陈先生下载"国家反诈中心"App时,发现其手机安装了一个投资类App,经民警查看,发现此App为典型诈骗平台。民警立即进行劝阻,告知陈先生停止在此App上的一切操作并立刻强力卸载此App。但此时的陈先生深陷其中,已经准备在此平台上投资10万元,对于民警的劝阻毫不信任,并存在抗拒心理。民警安抚其情绪后,为陈先生科普了反电信诈骗知识及犯罪分子惯用的手段,对其讲述此类被骗案例,最终陈先生配合民警卸载了投资诈骗平台App。

我市两名中职生 与大学生同台比拼显身手

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)9月21日, 呼和浩特晚报记者从呼和浩特市教育局获悉, 在9月19日闭幕的全国第二届职业技能大赛 上,内蒙古代表团共有24人获得优胜奖。其 中,呼和浩特市文化艺术职业学校李宇民老师 带领学生郭治博、郭文凯代表内蒙古参加了网 络安全赛项比赛,中职生与本科生、研究生等强 队"过招",最终"突围"荣获优胜奖。

据了解,本届技能大赛于9月16日至19日 在天津举办,主题为"技能成才技能报国",共设 109个竞赛项目。内蒙古选手参加焊接、茶艺、 人工智能训练、信息网络布线、健康和社会照护等99个项目的比赛,共有24人获得优胜奖。

值得一提的是,本届技能大赛网络安全赛项竞争激烈,吸引了上海交通大学、哈尔滨工业大学、华中科技大学研究生、本科生参赛,更有教师、在职网络安全工程师参赛,呼和浩特市文化艺术职业学校两名中职毕业生在高手云集的网络安全赛项上获奖实属不易。李宇民老师介绍,为了参加这次大赛,学校带领学生们已经训练了半年,整个暑假都没有间断,最终获奖,可谓功夫不负有心人。

市医疗保障局与三明三医联数字 科技有限公司签约——

扩大药品耗材采购品种 减轻群众就医负担

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)9月21日, 市医疗保障局与三明三医联数字科技有限公司 进行签约,这使我市进一步扩大了药品耗材采 购品种,减轻了群众就医负担。

据介绍,呼和浩特市医疗保障局与三明三 医联数字科技有限公司签订的《三明采购联盟 (全国)呼和浩特专区运营服务协议》是我市医 改实施的新举措。

三明采购联盟(全国)平台设立"呼和浩特专区"是我市对国家、自治区未纳入集采品种进行的补充采购,能够推动更多的药品耗材价格回归合理水平,更有效地减轻群众负担。



为培养学生的创新精神和实践能力,促进学生科学素养的全面提升,9月20日,由市科协、市科技局、市科技馆、市青少年科普学会、玉泉区科协、玉泉区人民检察院联合举办的"助力乡村科教追梦科学之光"科普进校园主题活动分别走进玉泉区达赖庄小学校、百什户小学,让两所学校的师生近距离体验科技魅力,用科学之光照亮孩子们的前行之路。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道